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HögAvisan 

Professor Juan Llorens Professor Inger Eriksson 

Personalens och studerandes åsikt i rektorsvalet 

Arbetsgruppen som representerar personalen och studerande i rektorsvalet har skrivit ett 

utlåtande till styrelsen där professor Juan Llorens förordas som högskolans rektor 2011-

2015. Utlåtandet baserar sig på hearingen med kandidaterna den 21 januari och 

personalens åsikter som framkommit vid möten angående valet. 

 

Styrelsen kommer vid sitt möte den 18.2 att välja den kandidat som styrelsen föreslår för 

landskapsregeringen som sedan utser rektor. Styrelsen kommer att beakta personalens och 

studerandes åsikter på basen av utlåtandet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Läs arbetsgruppen för personal och studerandes utlåtande i rektorsvalet >> 

 

Erik med i ”I love språk” 

Lektor Erik Hemming deltar i år igen i Utbildningsradions program ”I love språk”.  

Det är en talkshow om språk och språkinlärning, där det senaste inom språkforskning, 

pedagogik och ny teknik presenteras. 

 

Avsnittet som Erik medverkar i handlar om hur du använder kroppen för att övertyga i 

retoriska situationer. Erik samtalar med Marie Gelang, som skrivit en doktorsavhandling 

om hur högskolelärares kroppsspråk uppfattas av studerande. 

 

Programmet sänds söndagen den 21 mars, kl. 18.00, i SVT2 med repris tisdagen den 23 

mars, kl. 11.00. Du kommer också kunna se det via UR play. 

 

Läs mer om ”I love språk” >> 

Lyssna på Marie Gelang via webbradio >> 

Läs mer om Utbildningsradion >> 

http://www.ha.ax/files/utlatande_rektor.pdf
http://www.ur.se/play
http://www.ur.se/ur.se/templates/MediaPage.aspx?id=16389&uri=http://www.ur.se/id/155188&cmd=viewseriesdetails&content=center
http://www.sr.se/webbradio/?Type=db&Id=1616214
http://www.ur.se/
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HögAvisan 

Gästande universitetslektor föreläser om stress i vården 

Med.dr. Vera Dahlqvist, Umeå universitet, besöker högskolan inom 

nordplusnätverket VAUM under vecka 7. Hon kommer att föreläsa 

för vårdstuderande om neurologisk omvårdnad. Dessutom ger hon 

två föreläsningar via Öppna högskolan. Onsdagen den 17.2, kl. 

18.30, föreläser hon om ”Samvetsstress i vården” och torsdagen 

den 18.2, kl. 14.30-16.00, föreläser hon under rubriken ”Om tröst”. 

Föreläsningarna vänder sig till alla som jobbar inom vård, utbildning 

och omsorg. I torsdagens föreläsning medverkar även överlärare 

Regina Santamäki-Fischer. 

 

Dahlqvist disputerade med avhandlingen ”Samvete i vården - det moraliska ansvarets 

röster” i januari 2008. Hon kombinerar undervisning med fortsatt forskning om skuld, skam, 

tröst och försoning. 

 

Båda föreläsningar hålls på Högskolan Norra. 

 

Läs mer om föreläsningen ”Samvetsstress i vården” >> 

Läs mer om föreläsningen ”Om tröst” >> 

 

IT-kurser och workshopar för personalen 

Lärare och övrig personal kan när som helst beställa kurser och workshops från IT-

handledare Morten Hermann. Eftersom det är svårt att hitta tider som passar alla är det 

enklast om du kontaktar IT-handledaren och meddelar när du har passligt. Vill du t.ex. 

komma i gång med Fronter så kan du få en mjukstart med några små bitar i taget under 

flera tillfällen. 

 

Det virtuella lärrummet 

IT-handledare Morten Hermann deltar som bäst i kursen ”Det virtuella lärrummet” i 

Navigares regi. Kursen har några närträffar men går främst via kollaborativt lärande med 

Fronter som plattform. Det handlar mycket om sociala mediers roll i undervisningen idag, 

dvs. hur kan man ta in sociala medier i sin IKT-strategi för att göra undervisningen bättre 

för studerande. 

 

 

  

http://www.ha.ax/files/oppen_forelasning_samvetsstress_i_varden
Läs%20mer%20om%20föreläsningen%20på%20http:/www.ha.ax/files/oppen_forelasning_om_trost.pdf
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HögAvisan 

IT-strategiseminarium 

IT-chefen Kim Gylling och IT-handledaren Morten Hermann deltog i projekt 

Nätpedagogiks IT-strategiseminarium på Ålands Hotell- och restaurangskola den 9.2.2010. 

Kristian Roos, specialplanerare vid Mediacentralen i Helsingfors pratade om ”Processen och 

arbetet med införandet av IT-strategier”. Mats Östling, IT-strateg, Utbildningsförvaltningen 

Stockholms stad, pratade om IT-strategi som motor för utveckling. Deltagarna från de 

åländska skolorna hade därefter grupparbeten som avslutades med gemensam diskussion.  

 

En kort summering av seminariet är att det handlar mycket om användning av IKT i 

undervisningen i alla skolor. Speciellt handlar diskussionerna i dag om användning av de 

”sociala medierna”, som är en viktig del av ungdomars liv, i undervisningen - det digitala 

lärandet. 

 

Maskinteknikstuderande på studieresa till Göteborg 

Fjärde årets maskintekniksstuderande gjorde tillsammans med överlärare Mats Åsgård den 

22-24.11.2009 en studieresa till Göteborg där de besökte Volvo Penta, SKFs kullagerfabrik 

och ACL. Resan var en del av kursen Maskinelement och under besöket till Volvo Penta fick 

de studerande en presentation av företaget, rundvandring för att bekanta sig med 

produktionen, teoretisk utbildning på kommersiella motorer, bränsleinsprutning och 

körövningar på motor i provrum. De studerande gjorde också ett besök ombord på AP 

Möller, Maersk, Göteborgs hamn. Resan avslutades med ett besök till Volvo Pentas 

motortillverkning i Vara. 

 

 

 

 

 

Läs studerandes reserapport >> 

  

Fjärde årets maskinteknikstuderande 
utanför Volvo Pentas fabrik i Vara. 

http://www.ha.ax/files/reserapport_goteborg_slutlig.pdf
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HögAvisan 

Biblioteket informerar om e-böcker onsdagen den 17.2 

Välkommen till stadsbiblioteket onsdag 17.2, kl. 9 och lär dig mera om hur ebrarys e-böcker 

fungerar. Bland annat kommer bibliotekspersonalen att presentera: 

 för- och nackdelar med e-böcker, när e-böcker är användbara 

 vilka funktioner som finns i ebrary (anteckningar, understreckningar, spara böcker, 

utskrifter m.m.) 

 hur du söker i ebrary 

Alla deltagare blir bjudna på frukost bestående av färsk frukt, mackor gjorda av nygräddat 

bröd och te eller kaffe. Samma presentation hölls tisdagsmorgon 16.2. 
 

 

 

Kvalitetskonferens på Färöarna 

Internationella koordinatorn Lena Nyman-Wiklund, strategiansvarig för högskolans 

forskning och utveckling, och kvalitetsansvariga Ann Riis, har deltagit i en tredagars 

konferens, 10-12.2, ”Quality Assurance of Education and Research in Nordic Universities, i 

Torshavn, Färöarna. Förutom representanter från de nordiska länderna fanns även deltagare 

från Kroatien, Litauen och Skottland på plats.  

 

Under konferensen diskuterades bl.a. de olika system universiteten och högskolorna 

använder för att fördela forskningsmedel. Konstateras kan att oberoende av storlek brottas 

skolorna med samma frågor angående kvalitetsarbete; hur ska det förankras i 

verksamheten, hur kan man mäta kvalitet, hur ska man utvärdera och följa upp?  

 

Trots att den färiska guideboken lovade 22 dagar regn i februari lyste solen och inte en 

droppe regn föll på högskolans representanter. 

 

 
 

Se bildspel från Färöarna >> 

Några av föreläsarna på konferensen, 
professor Björn Stensaker från Oslo 
Universitet, Einar Hreinsson från isländska 
utbildningsministeriet, och Norman Sharp, 
tidigare chef för QAA i Skottland. 

Missa inte en god frukost med 
näring för både kropp och huvud. 
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HögAvisan 

Efterlysning av grupper som vill ställa upp för fotografering 

Att synas på bild och synas på 'nätet' är förmodligen en naturlig för dagens människor. Nu 

efterlyser högskolan mera bilder för skolans användning. 

 

Det behövs bilder av personer, grupper och klassrumssituationer för Internet (hemsidan, ev. 

Facebook), intranet etc. Detta kan vara bilder som används som de är eller som bakgrund. 

 

IT-handledare Morten Hermann fungerar som skolans fotograf vid examensfester och 

andra sammankomster. Kontakta honom om du vill föreviga något tillfälle, tfn (537) 779, 

mobil: 0457 343 3668, e-post morten.hermann@ha.ax  

 

Om studerande har bra bilder från olika högskolesammanhang, tar skolan gärna emot dem 

via Morten, och naturligtvis med fotografens tillåtelse att använda dem för skolans räkning. 

Lär dig skriva kommunikativt och säljande 

Träna din skrivförmåga på kursen ”Skriv kommunikativt - skriv texter som säljer”. Kursen 

hålls via Öppna högskolan 23-24.3. 

 

Kursen är för dig som vill skriva texter på en professionell nivå eller vill förbättra och 

utveckla ditt skrivande. Under två dagar får du en rad roliga och praktiska tips på hur du 

släpper loss det kreativa i dig och hur du ska omformulera dig för att nå fram med ditt 

budskap till dina viktiga läsare. Sista anmälningsdag är 19.2. 

 

Läs mer om ”Skriv kommunikativt - Skriv texter som säljer” >> 

Kurs i effektiv mötesteknik 

Öppna högskolan erbjuder en två-dagars kurs 20-21.4, ”Effektiv mötesteknik gynnar alla” 

med Johan Lange som kursledare och i samarbete med Roda Utbildning Ab. Kursen lämpar 

sig för alla som deltar i eller leder möten, och tar bl.a. upp grunden för effektiva möten, leda 

och styra upp ett möte, minnesanteckningar och protokoll, psykologi och kroppsspråk och 

argumentationsteknik  

 

Kursen kostar 550 € och sista anmälningsdag är 22.3.2010. 

 

Läs mer om ”Effektiv mötesteknik gynnar alla” >> 

Läs mer om Roda Utbildning Ab >> 

  

mailto:morten.hermann@ha.ax
http://www.ha.ax/text.con?iPage=710&m=1472
http://www.ha.ax/text.con?iPage=709&m=1452
http://www.roda.se/
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HögAvisan 

Fräscha upp din finska 

Öppna högskolan erbjuder kursen ”Aktivera din finska” med Seléne Marckwort 17.5-20.5. 

 

Kursen är för dig som läst finska i skolan men inte använt språket så ofta och nu vill 

aktivera dina tidigare kunskaper. Du bör ha följande förkunskaper: 

 

1. ymmärrän hitaasti puhuttua suomea melko hyvin 

2. pystyn puhumaan hitaasti ja saan asiani yleensä selvitettyä 

3. käytän joskus suomea puhelimessa, työtehtävissä tai vapaa-aikana 

4. teen paljon virheitä kielessä ja joudun etsimään usein sanoja 

5. olen lukenut koulussa tai kursseilla suomen kielioppia ja minulla on jonkunlainen 

pohja 

6. ymmärrän lehdistä tai sähköposteista pääkohdat ja tiedän mitä teksteissä käsitellään 

7. haluan oppia puhumaan sujuvammin ja niin että minun ei tarvitse koko ajan miettiä 

sanoja tai muotoja 

 

Sista anmälningsdag är 15.4. 

 

Läs mer om ”Aktivera din finska” >> 

 

Tjänstenytt 

Webbredaktör Henrica Sjöblom är tjänstledig 1.3 – 12.4. Ann Riis vikarierar henne men 

sköter bara akuta, mindre uppdateringar. Kontakta Henrica om du har något du vill ska vara 

med på webbsidan, senast i början av vecka 8, helst under vecka 7. I annat fall får det 

vänta till vecka 15. 

  

Glad fastlagstisdag! 
I morgon börjar fastan! 

http://www.ha.ax/text.con?iPage=708&m=1445
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HögAvisan 

John Steinbeck 
(27.2.2002 – 20.12.1968) 

Nästa nummer 

Nästa HögAvisan utkommer onsdag 10.3.2010. Har du något du vill informera om? Skicka 

ditt bidrag till Ann Riis, e-post ann.riis@ha.ax, tfn (537) 788. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Förmågan att i dag tänka 
annorlunda än i går skiljer 
den vise från den envise. 

 

http://sv.wikipedia.org/wiki/John_Steinbeck
mailto:ann.riis@ha.ax
http://www.livet.se/ord/liknande/se_17328
http://www.livet.se/ord/liknande/se_17328
http://www.livet.se/ord/liknande/se_17328

